

爆仓警报拉响，股权质押现集体补仓

两市有115股的股权质押比例超过50%

上周五，皇氏集团发布公告显示，因公司股票价格跌破最低保障比例，原董事徐蕾未能及时完成补充质押物的相关手续，致使其部分股票被东方证券强行平仓。实际上，沪深两市在过去一周共有62家公司发布质押补仓公告，意味着这些公司也存在爆仓的风险。

■记者 黄文成

事件 股东爆仓被强平 62股扎堆补充质押

据了解，这位董事股东因为股价下跌而被强行平仓近65万股，平仓金额约500万元，该董事还在被强行平仓后宣布离职。

2016年11月16日，徐蕾向东方证券质押了1600万股皇氏集团股票，并于2017年7月18日针对该笔交易补充质押了9954股皇氏集团股票，到期日均为2017年11月16日。2017年2月9日，徐蕾向东方证券质押了527万股皇氏集团股票。皇氏集团三季报披露的数据显示，徐蕾持股23289817股，股权质押率高达91.4%。

皇氏集团今年以来公司业绩出现了2012年以来的首次下滑，而且持续三个季度了，因而其股价也是新低不断，今年以来累计跌幅高达50%，而徐蕾股权质押率超过九成，因而爆仓也是必然事件。

徐蕾持股被强平，惊动A股62家公司股东补充质押。据券商中国统计数据显示，两市共有62只个股在过去一周发布了股权质押补仓公告。完成补仓后，仍有20名股东的质押股权已经超过持股的90%，有12名已经质押掉持股的95%以上，9名股东质押了99%以上的持股。

分析 股价不安、质押难安 中小创质押爆仓风险大

股权质押风险天然地与二级市场价格密切相关，可所谓股价安则质押安，股价不安、质押难安。

在2016年年末断崖式暴跌之后，创业板便陷入了跌跌不休的泥潭。不仅创下2014年以来的新低，而且是在主板市场已创下反弹新高的情况下，而近期随着主板市场回调，创业板更是加速下跌。

中证登数据显示，两市当前共有3393只个股涉及股权质押，占比达到98.63%，可谓A股已经“无股不质押”，其中有115股的股权质押比例超过50%。以

最新收盘进行估算，两市累计的质押股权市值达到6.07万亿元。

从中小创来看，创业板共有709只股票，其中下跌股票多达465只，占比达65.58%；而中小板共有898只股票，其中下跌了达600家，占比达到66%。此外，中小创中跌幅超过50%的总共多达60家。

从目前两个板块趋势来看，创业板指数依然处于熊市通道中，短期内要走出泥潭，几乎不可能。尤其是业绩不佳的一些创业板股票，未来还有继续创新低的可能，而这些公司质押的股票很可能存在爆仓的风险。



数据

单只A股股市质押比例不得超过50%

今年9月8日，上交所、深交所联合中国证券登记结算有限责任公司，发布的《股票质押式回购交易及登记结算业务办法(2017年征求意见稿)》明确提出，单只股票质押率上限不得超过60%，单一证券公司、单一资管产品作为融出方接受单只A股股票质押比例分别不得超过30%、15%，单只A股股票市场整体质押比例不得超过50%。

根据中证登数据，两市目前有115只个股的质押比例超过50%，有51只个股的质押比例超过60%，还有8只个股的质押比例超过70%。

行情 连线

A股延续下跌趋势 “中小创”跌幅较大

27日A股市场延续下跌趋势，“中小创”跌幅较大，跌幅超过1%。

上证综指以3346.66点低开，全天低位震荡盘整，尾盘收报3322.23点，较前一交易日跌31.59点，跌幅为0.94%。

深证成指收报10954.18点，跌214.21点，跌幅为1.92%。创业板指数跌1.22%后以1760.90点报收。中小板指数收盘报7553.44点，跌幅为2.30%。

当日沪深两市个股跌多涨少，有835只交易品种上涨，2363只交易品种下跌。不算ST个股和未股改股，两市近20只个股涨停。

行业板块方面，黑色金属、三线地产、水利建设涨幅居前，涨幅不到1%；医疗器械、全面屏、雄安新区创跌幅居前，跌幅超过5%。

当日，沪深B指也同样下跌。上证B指跌1.30%至337.32点，深证B指跌2.37%至1136.29点。

■据新华社

交行与唯品会签署全面战略合作协议

11月24日，交通银行与唯品会(中国)有限公司全面战略合作签约仪式在沪举行。交通银行行长彭纯、唯品会(中国)有限公司董事长沈亚出席签约仪式。根据协议，双方将在公司金融、现金管理、智慧供应链金融、互联网金融业务等领域展开全面、持续、创新的合作。

交通银行与唯品会开展全面战略合作，是持续推动国有大银行互联网转型、推动普惠金融建设的具体举措之一。彭纯表示，唯品会与交通银行有着长久的合作历史，是交行重要的合作伙伴。唯品会不仅在电商主业上持续突破，业务规模保持快速增长，亦在互联网金融领域锐意进取、积极创新。一直以

来，交行将发展互联网金融作为改革创新的重要战略组成，尤其在互联网新技术、新业态、新场景发展的当下，更需秉持开放共赢的原则，与合作伙伴携手实现改革超越。与唯品会的全面深入合作，必将为双方的业务发展和创新，带来新的增长动力。

沈亚表示，交通银行是中国历史最悠久的银行之一，在发展过程中逐渐形成了走国际化、综合化道路，以财富管理为特色的发展战略之路。此次唯品会与交通银行的深入合作，将有利于彼此在各自业务领域的优势基础上，聚焦未来合作方向、扩大合作领域、深化合作内容，拓展各自业务深度和广度，深层服务用户。

■易月 潘显璇 经济信息

渤海银行长沙分行 支持地方经济建设系列报道之三

履行责任担当 全力服务创新创业企业

近年来，渤海银行长沙分行主动适应供给侧结构性改革的新要求，把服务实体经济作为一切工作的出发点和落脚点，深刻认识湖南省大力实施创新引领开放崛起战略的重要意义，并在支持和服务这一战略方面发挥了积极作用。

该行针对高新技术、智能制造、商贸金融等重点领域和产业，不断提升专业化服务能力，分类施策、精准发力，以便捷高效的差异化金融方案，持续加大对有特色、有竞争力、高成长性的行业龙头企业和小巨人企业的支持力度，推动银行资源向实体经济领域聚集，提高金融支持实体经济的精准度和时效性。

据悉，渤海银行长沙分行携手本地研发、生产、销售触控防护玻璃面板、触控模组及视窗触控防护新材料龙头企业，向其提供了9000万元信贷支持，并成功办理进口TT项下代付业务，有效满足客户的融资需求，助力企业在3D玻璃、蓝宝石面板、陶瓷面板等新兴领域快速发展。

未来，渤海银行长沙分行将组织深入学习、深刻领会、认真贯彻党的十九大精神，“不忘初心、牢记使命”，从服务本地经济社会发展全局着眼，努力践行商业银行的责任担当，更好地发挥金融作用，持续增强金融助推力，进一步加强产品创新，全力服务创新创业企业。

■熊芳 潘显璇 经济信息

提醒

小心!这62只股票已到断崖边缘

关注个股股权质押风险，最好的办法是关注公司股东的股权质押“补仓”公告，频繁的补仓行动意味着更明确的股权质押压力。

据券商中国统计数据显示，就质押股数占直接持股的比例来看，上周进行补充质押的公司股东中，有48名股东已经累计质押超过持股的50%，有32名股东质押超过持股的70%，有20名股东的质押股权已经超过持股的90%，有12名已经质押掉持股的95%以上。

在当前市场“涨指数，不涨个股”的情况下，业绩差、前期涨幅高的个股面临继续下跌的可能性非常高。上述62家公司如此高的股权质押比例，一旦股东无股票在补仓，则无疑存在较大的爆仓风险。

尤其是在上述62家质押股权已经超过持股的90%的，一旦股价创新低，他们就很难再拿出股票来补仓，对于这类股票，投资者尤其应该注意避开，以免遭遇不必要的损失。

反过来，那些股东不断增持的股票，值得投资者重点关注。因为，一方面股东增持股票意味着看好公司发展前景，另一方面，也说明这些股东手上资金充裕，不需要股票质押融资，因而不会存在爆仓的风险。